

**\* Οι συντάξεις**

Καθώς πλησιάζει η ημέρα εφαρμογής τής διμερούς συμφωνίας για τις συντάξεις, αυξάνεται το άγχος κάποιων τουλάχιστον συμπαροίκων για τις συνέπειές της κυρίως επειδή δεν είναι γνωστές οι λεπτομέρειες και κυκλοφορούν πολλές φήμες.

Για την εξυπηρέτηση και ενημέρωση τής παροικίας, η Κοινότητα σε συνεργασία με τις αυστραλιανές αρχές οργάνωσε για σήμερα Τετάρτη ανοιχτή συγκέντρωση με θέμα τη Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλισης.

Αν σας ενδιαφέρει αυτό το θέμα πρόκειται για μια ευκαιρία να ενημερωθείτε από ειδικούς, οι οποίοι θα απαντήσουν και σε ερωτήσεις σας.

Η σημερινή συγκέντρωση στην Κοινοτική Λέσχη, 206-210 Lakemba St., Lakemba και ώρα 7 μ.μ. είναι ανοιχτή για όλη την παροικία και συμβουλευόμε να παρευρεθείτε για να μάθετε την αλήθεια και όχι τις πολλές φήμες και εικασίες που κυκλοφορούν.

**\* Συντάξεις (2)**

Ενώ στο προσκήνιο εδώ και στην Ελλάδα είναι οι συντάξεις επειδή ο κόμπος έφτασε στο χτένι και οι ηλικιωμένοι υποφέρουν, κάποιοι άλλοι συνταξιούχοι περνούν ζωή και κόττα.

Όπως οι πρώην -και πολλές φορές αποτυχημένοι- γενικοί διευθυντές μεγάλων εταιρειών, αλλά και πρώην και πολλές φορές αποτυχημένοι πολιτικοί που αποχωρούν με... χρυσή χειραψία.

Και των μεν και των δε των χρυσή σύνταξη εμείς οι πολίτες την πληρώνουμε γιατί ούτε οι εταιρείες, ούτε το κράτος έχουν δέντρα που παράγουν χρήματα. Αν δεν υπήρχαμε εμείς οι φορολογούμενοι και καταναλωτές, ούτε κράτος, ούτε εταιρείες θα υπήρχαν, για να αποζημιώνουν πλουσιοπάροχα πολιτικούς και διευθυντές.

Το Σαββατοκύριακο παραιτήθηκε σε ηλικία περίπου 40 χρονών, ύστερα από 16 χρόνια στην πολιτική όπου δεν διακρίθηκε ιδιαίτερα η πρώην υπουργός, Ρίμπα Μαρ. Για τον κόπο της στα 16 χρόνια θα εισπράττει εφόρου ζωής \$130.000 αφορολόγητα που θα αναπροσαρμόζονται ανάλογα με τον πληθωρισμό. Κάποιος καλός στην αριθμητική υπολόγισε ότι αν η κα Μαρ ζήσει το προσδοκώμενο, θα εισπράξει μόνο από την σύνταξή της και τα άλλα προνόμια πέντε εκατομμύρια δολάρια.

Πόσα εισπράτει ένας συνταξιούχος ύστερα από 40 χρόνια σκληρής δουλειάς και μεγάλης προσφοράς στην κοινωνία; \$273 δολάρια την εβδομάδα. Αρα εκλέγουμε τους πολιτικούς και τους πληρώνουμε αδρά για να μάς κοροϊδεύουν;

Τις προηγούμενες λίγες εβδομάδες παραιτήθηκαν τέσσερεις πολιτικοί που σημαίνει ότι μόνο αυτοί θα εισπράξουν συντάξεις ύψους \$20 εκατομμυρίων.

Ζηλεύετε; Είστε οργισμένοι; Νιώθετε ανήμποροι να σταματήσετε τις επιθέσεις στην τσέπη σας; Έχετε κάθε δικαίωμα.

**\* Το κόστος των εκλογών**

Καλά ήταν σε γενικές γραμμές για την ομογένεια τα αποτελέσματα των συμπαροίκων υποψηφίων στις δημοτικές εκλογές, αν και είχαμε κάποιες σημαντικές απώλειες.

Όμως, ποιό είναι το οικονομικό κόστος αυτών των ανθρώπων που φιλοδοξούν να μάς εκπροσωπήσουν στην τοπική αυτοδιοίκηση; Δεν υπάρχουν στατιστικές και ασφαλώς το κόστος εξαρτάται από τις οικονομικές δυνατότητες τού καθενός υποψηφίου.

Όμως αν κρίνω από τις διαφημίσεις, τα πολύχρωμα έντυπα και τα ταχυδρομικά έξοδα συμπεράσμα μου είναι ότι το κόστος ανέρχεται σε χιλιάδες δολάρια, πολλές χιλιάδες δολάρια.

Μεγάλο κόστος, ειδικά για τους ανεξάρτητους που δεν απολαμβάνουν κομματική στήριξη ή και πολιτικές δωρεές.

**\* Τουρισμός**

Το 16ο ταξίδι του στο εξωτερικό θα κάνει ο πρωθυπουργός, Κέβιν Ραντ, που ήδη έχει επισκεφθεί 15 χώρες, ακολουθώντας στα βήματα τού προκατόχου του, Τζον Χάουαρντ.

Καλά είναι τα πρωθυπουργικά ταξίδια και πολλές φορές αναγκαία, αλλά με την ταμπακέρα τί γίνεται;

Η κυβέρνηση Ραντ δεν μπορεί να αυξήσει τις συντάξεις, δεν μπορεί να προσφέρει δωρεάν πανεπιστημιακή μόρφωση, δεν μπορεί να κάνει το ένα, το άλλο εξετάζεται από κάποια επιτροπή και δεν μπορεί να πάρει απόφαση.

Θα μου πείτε πολλά ζητάμε και ίσως έχετε δίκιο,



Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ

**Κόσμια**

και...

**μη**

**Πώς προδόθηκε ο Μόρις Ιέμα**

Οι δημοτικές εκλογές τού περασμένου Σαββάτου απέδειξαν την οργή των πολιτών για τα καμώματα των Εργατικών που κατέληξαν στην δραματική παραίτηση τού πρώην πρέμιερ, Μόρις Ιέμα, ενώ ο νέος πρέμιερ αντιμετωπίζει τα παραδοσιακά σαράντα κύματα.

Αν και έχουμε ήδη ασχοληθεί με αυτή την υπόθεση, νομίζω ότι υπάρχει αρκετό ενδιαφέρον στο παρασκήνιο των πολιτικών εξελίξεων στη ΝΝΟ, που αποδεικνύει ότι είμαστε και πολύ αφελείς αν νομίζουμε ότι σαν πολίτες αποφασίζουμε ποιοί θα μάς κυβερνήσουν.

Πριν πολλά χρόνια ένας Εργατικός ηγέτης είχε καταγγείλει τούς "απόρσωπους" (faceless men) που κυβερνούσαν το κόμμα του, αλλά 40 χρόνια μετά αυτοί οι απρόσωποι ακυρώνουν την ψήφο μας. Ψηφίζουμε Ιέμα και μάς βγαίνει ο Τζο Τριπόντι, ή θα ψηφίσουμε Μπάρι Ο' Φάρελ και θα μάς βγει ο Ντέιβιντ Κλαρκ τής Καθολικής δεξιάς.

Δυο ημέρες πριν την αιφνιδιαστική παραίτησή του, ο Μόρις Ιέμα αντιμετώπισε τον ηγέτη τής δεξιάς παράταξης και στενό συνεργάτη του, Τζο Τριπόντι, τον οποίο κατηγορήσε για προδοσία. Ο κ. Ιέμα είχε μάθε ότι ο Τριπόντι είχε συνάψει συμφωνία με τα κεντρικά γραφεία τού κόμματος για να εξασφαλιστεί η πώση τού πρέμιερ. Τις ημέρες εκείνες ο κ. Τριπόντι αντιμετώπιζε την πιθανότητα να χάσει την επιρροή του στην δεξιά παράταξη και ο κ. Ιέμα είχε ενημερωθεί από αξιόπιστες πηγές ότι ο φίλος και συνεργάτης του συνομωτούσε με τον άσπονδο εχθρό, Καρλ Μπιτάρ, γραμματέα τού Εργατικού Κόμματος στη ΝΝΟ. Ο κ. Μπιτάρ ήταν αντίπαλος τού κ. Ιέμα στο θέμα πώλησης τής βιομηχανίας ηλεκτρικού ρεύματος.

Το γεγονός ότι ο κ. Ιέμα αμφισβητούσε την φιλία ενός από τους πραιτωριανούς του ήταν ένδειξη τής εκρηκτικής κατάστασης που επικρατούσε ανάμεσα σε πρώην συμμάχους μια εβδομάδα πριν την αποχώρησή τού κ. Ιέμα.

Η ένταση κορυφώθηκε την μοιραία Παρασκευή που παραιτήθηκε ο κ. Ιέμα, ο οποίος τις προηγούμενες ημέρες είχε ετοιμάσει κατάλογο οκτώ υπουργών του που ήθελε να απολύσει ή να υποβιβάσει για να προετοιμάσει την είσοδο νέων ανθρώπων στην κυβέρνηση.

Εκείνο το πρωί μπήκαν στο γραφείο τού κ. Ιέμα ο Τζο Τριπόντι και ο Εντι Ομπέιντ για να τού πουν να μην υπολογίζει πια στην υποστήριξη τής παράταξής του για να κάνει τις αλλαγές στο υπουργικό συμβούλιο, αλλά και ούτε να τολμήσει να τις παρουσιάσει στη συνεδρίαση τής παράταξης λίγο αργότερα. Ο Τζο Τριπόντι, μάλιστα, είπε στον κ. Ιέμα ότι πρέπει να καλέσει συνέντευξη Τύπου για να ανακοινώσει την παραίτησή του από πρέμιερ!

Όταν άκουσε αυτά ο κ. Ιέμα εξερράγη και είπε "Θα πρέπει να αστειεύεστε. Αυτό δεν είναι η λύση", αλλά όταν πήγε στη συνεδρίαση τής παράταξής του, δεν βρήκε υποστήριξη και παραιτήθηκε.

Φυσικά, ο Τζο Τριπόντι, επέπλευσε ακόμη μια φορά και διορίστηκε υπουργός Οικονομικών από τον νέο πρέμιερ, Νέιθαν Ρις, τον οποίο συμβούλευε -ποιός άλλος;- ο Καρλ Μπιτάρ!

Η στήλη διαφώνησε με τον κ. Ιέμα και τον επέκρινε, αλλά δεν θα υποστηρίξει και τις σκοτεινές δυνάμεις που υπονομεύουν τους δημοκρατικούς θεσμούς. Ποιός είναι ο Εντι Ομπέιντ και ποιός είναι ο Τζο Τριπόντι που μπορούν να απολύουν έναν πρέμιερ πού ψήφισε ο λαός; Πότε επιτέλους τα κόμματα θα διώξουν τους powerbrokers, τούς απρόσωπους μεσίτες που δεν γνωρίζουμε ποιά συμφέροντα αντιπροσωπεύουν, αλλά αποφασίζουν ερήμην μας ποιοί θα μάς κυβερνήσουν;

αλλά γιατί αλλάξαμε κυβέρνηση; Για νάχουμε μια από τα ίδια;

Θα σπεύσω να προσθέσω, όμως, ότι από τον Μπρένταν Νέλσον και την Τζούλι Μπίσοπ, πώς θα το κάνουμε δηλαδή, καλύτεροι οπωσδήποτε ο Κέβιν Ραντ και η Τζούλια Γκίλαρντ.

**\* Καλόο!**

Πήγε η μπάντα των σκουπιδιάρηδων να πει τα κάλαντα σε μια ξανθιά. Εκείνη, αφού τα άκουσε, πήρε έναν έναν τους σκουπιδιάρηδες στην κρεβατοκάμαρα, μα όταν έφτασε στον οδηγό του δίνει ένα κατοστάρικο.

- Καλά, της λέει, τους άλλους τους περιποιήθηκες κι εμένα μόνο ένα κατοστάρικο;

- Δεν φταίω εγώ -λέει η ξανθιά-ο άντρας μου είπε "αν έρθει η μπάντα για τα κάλαντα δώσε στον οδηγό ένα κατοστάρικο και τους άλλους πήδα τους".

Ακόμη ένα:

Αυτός είπε : Να δοκιμάσουμε απόψε καινούργιες στάσεις;

Αυτή είπε : Καλή ιδέα! Εσύ στο σίδερο κι εγώ στον καναπέ να βλέπω τηλεόραση.

Αυτός είπε: Θα σε κάνω την πιο ευτυχισμένη γυναίκα στον κόσμο.

Αυτή είπε: ...Θα μου λείψεις!..!

**\* Μια λέξη κάθε ημέρα**

"Ρεπό": Στα γαλλικά repos σημαίνει «ακινησία, ανά-

παυση». Το ρήμα από το οποίο προέρχεται η λέξη (< reposer = αναπαύω, ησυχάζω) ετυμολογείται από το μεταγενέστερο λατ. reposo, ρήμα με ελληνικές ρίζες (< αχώριστο μόριο re- + ρ. pauso < λατ. ουσ. pausa < αρχ. παύσις).

